Реализуемые образовательные программы в МБОУ «Средняя общеобразовательная школа №8»
         Организация образовательной деятельности  МБОУ «СОШ №8» осуществляется на основе образовательных программ, разработанных в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами. 
          МБОУ «СОШ № 8» осуществляет образовательную деятельность, соответствующую трем уровням общего образования:
1) начальное общее образование направлено на формирование личности обучающегося, развитие его индивидуальных способностей, положительной мотивации и умений в учебной деятельности (овладение чтением, письмом, счетом, основными навыками учебной деятельности, элементами теоретического мышления, простейшими навыками самоконтроля, культурой поведения и речи, основами личной гигиены и здорового образа жизни). 
Нормативный срок обучения в начальной школе четыре года. 
Форма обучения – очная. 
2) основное общее образование направлено на становление и формирование личности обучающегося (формирование нравственных убеждений, эстетического вкуса и здорового образа жизни, высокой культуры межличностного и межэтнического общения, овладение основами наук, государственным языком Российской Федерации, навыками умственного и физического труда, развитие склонностей, интересов, способности к социальному самоопределению). Основное общее образование является базой для получения среднего общего образования. 
Нормативный срок обучения 5 лет. 
Форма обучения – очная. 
3) среднее общее образование направлено на дальнейшее становление и формирование личности обучающегося, развитие интереса к познанию и творческих способностей обучающегося, формирование навыков самостоятельной учебной деятельности на основе индивидуализации и профессиональной ориентации содержания среднего общего образования, подготовку обучающегося к жизни в обществе, самостоятельному жизненному выбору, продолжению образования и началу профессиональной деятельности. 
Нормативный срок обучения 2 года. 
Форма обучения – очная. 
МБОУ «СОШ № 8» вправе реализовывать образовательные программы с применением электронного обучения и дистанционных образовательных технологий при всех формах получения образования и на всех уровнях общего образования в порядке, установленном законодательством РФ. 
Общее образование может быть получено вне школы, в форме семейного образования на уровне начального и основного общего образования. 
Среднее общее образование может быть получено в форме самообразования. 
Обучение в форме семейного образования и самообразования осуществляется с правом последующего прохождения промежуточной и государственной итоговой аттестации. 
Допускается сочетание различных форм получения образования и форм обучения. 
МБОУ «СОШ № 8» обеспечивает обучение в том числе по индивидуальному учебному плану. 
Обучение и воспитание на всех уровнях общего образования ведется на русском языке.
 Перечень учебных предметов, курсов, дисциплин на уровне начального общего образования: 
Русский язык, литературное чтение, родной язык, литературное чтение на родном языке, иностранный язык (английский), математика, окружающий мир, основы религиозных культур и светской этики, музыка, изобразительное искусство, технология, физическая культура. 
Перечень учебных предметов, курсов, дисциплин на уровне основного общего образования: 
Русский язык, литература, родной (русский) язык, родная (русская) литература, 
иностранный язык (английский или немецкий), второй иностранный язык (немецкий или английский), 
математика, алгебра, геометрия, информатика, 
всеобщая история, история России, обществознание, география
 физика, химия, биология, 
музыка, изобразительное искусство, 
технология, 
основы безопасности жизнедеятельности, физическая культура,
основы духовно – нравственной культуры народов России. 
Перечень учебных предметов, курсов, дисциплин на уровне среднего  общего образования: 
Русский язык, литература, родной язык, 
иностранный язык (английский или немецкий), 
история, обществознание, экономика, право, география,
математика, информатика,
физика, астрономия, химия, биология, 
основы безопасности жизнедеятельности, физическая культура,
 индивидуальный проект. 
         Для реализации образовательных потребностей обучающихся с ограниченными возможностями здоровья на уровне начального общего образования разработаны адаптированные образовательные программы Варианты 7.1 и 5.2. 
        Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования для учащихся с ЗПР, вариант 7.1. Форма обучения - очная. Нормативный срок обучения - 4 года. 
        Учебные предметы, курсы, дисциплины (модули): русский язык, литературное чтение, родной язык, литературное чтение на родном языке, иностранный язык, математика, окружающий мир, основы религиозных культур и светской этики, музыка, изобразительное искусство, технология, физическая культура. 
        Адаптированная основная образовательная программа начального общего образования для обучающихся с ТНР, вариант 5.2. Форма обучения - очная. Нормативный срок обучения - 4 года. 
         Учебные предметы, курсы, дисциплины (модули): Русский язык, литературное чтение, родной язык, литературное чтение на родном языке, математика, окружающий мир, основы религиозных культур и светской этики, музыка, изобразительное искусство, технология, физическая культура. 
Прохождение практики образовательными программами не предусмотрено. 
       Срок действия государственной аккредитации образовательных программ начального общего, основного общего и среднего общего образования до 23.11.2023 года. 
